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Prassi Amministrativa 

o Messaggio INPS n. 1606/2025 

L’INP fornisce chiarimenti in merito all’accreditamento della contribuzione figurativa 

in favore dei lavoratori subordinati titolari di contratto di lavoro part-time, collocati in 

aspettativa che instaurano, contestualmente, un altro rapporto di lavoro 

subordinato part-time.  
Riferimento: Messaggio numero 1606 del 21 maggio 2025  
 

o Circolare INPS n. 94/2025 

L’INPS comunica le istruzioni utili sulla gestione contributiva delle parti contrattuali 

datrici di lavoro per il contratto di soccida.  
Riferimento: Circolare numero 94 del 21 maggio 2025  
 

o Messaggio INPS n. 1561/2025 

L’INPS comunica l’invio di una comunicazione informativa, a decorrere da maggio 

2025, ai lavoratori parasubordinati concernenti il superamento del massimale annuo.   
Riferimento: Messaggio numero 1561 del 19 maggio 2025  
 

o Circolare INPS n. 92/2025 

L’INPS comunica i nuovi livelli reddituali per la corresponsione dell’ANF per il periodo 

1 luglio 2025 – 30 giugno 2026.  
Riferimento: Circolare numero 92 del 19 maggio 2025  
 

o Nota direttoriale n. 2500/2025 

Il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali comunica una ulteriore attribuzione 

territoriale delle quote relative all’anno 2025 per ingressi per lavoro subordinato 

stagionale e non.  
Riferimento: Nota Direttoriale numero 2500 del 19 maggio 2025   
 

o Circolare INAIL n. 31/2025 

I’INAIL comunica l’esclusione dell’obbligo assicurativo INAIL degli associati e soci che 

svolgono attività di istruttore sportivo in assenza di contratto di lavoro subordinato o 

attività di carattere amministrativo-gestionale in assenza di un contratto di 

collaborazione coordinata e continuativa. 
Riferimento: Circolare numero 31 del 20 maggio 2025   
 

o Circolare INAIL n. 30/2025 

I’INAIL comunica la rivalutazione annuale dell’importo mensile, per l’assegno di 

incollocabilità, a decorrere dal 1 luglio 2025.  
Riferimento: Circolare numero 30 del 20 maggio 2025   
 

 
 

 
 

https://www.inps.it/it/it/inps-comunica/atti/circolari-messaggi-e-normativa/dettaglio.circolari-e-messaggi.2025.05.messaggio-numero-1606-del-21-05-2025_14927.html
https://www.inps.it/it/it/inps-comunica/atti/circolari-messaggi-e-normativa/dettaglio.circolari-e-messaggi.2025.05.circolare-numero-94-del-21-05-2025_14930.html
https://www.inps.it/it/it/inps-comunica/atti/circolari-messaggi-e-normativa/dettaglio.circolari-e-messaggi.2025.05.messaggio-numero-1561-del-19-05-2025_14926.html
https://www.inps.it/it/it/inps-comunica/atti/circolari-messaggi-e-normativa/dettaglio.circolari-e-messaggi.2025.05.circolare-numero-92-del-19-05-2025_14925.html
https://www.lavoro.gov.it/documenti-e-norme/normativa/nd-2500-del-19052025
https://www.inail.it/portale/it/atti-e-documenti/note-provvedimenti-e-istruzioni-operative/normativa-circolari-inail/dettaglio.2025.05.circolare-inail-n-31-del-20-maggio-2025.html
https://www.inail.it/portale/it/atti-e-documenti/note-provvedimenti-e-istruzioni-operative/normativa-circolari-inail/dettaglio.2025.05.circolare-inail-n--30-del-20-maggio-2025.html
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o Circolare INAIL n. 29/2025 

I’INAIL comunica i limiti minimi di retribuzione imponibile giornaliera per il calcolo dei 

premi assicurativi per l’anno 2025.  
Riferimento: Circolare numero 29 del 20 maggio 2025   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.inail.it/portale/it/atti-e-documenti/note-provvedimenti-e-istruzioni-operative/normativa-circolari-inail/dettaglio.2025.05.circolare-inail-n--29-del-20-maggio-2025.html
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Giurisprudenza 
 

o Ordinanza di Cassazione n. 28255/2024  

La Corte di Cassazione ha affermato che le attività lavorative durante l’assenza per 

infortunio del lavoratore, non possono essere motivo di licenziamento se i medici non 

avevano fornito indicazioni circa un pregiudizio relativo a recupero fisico.  
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Notizie utili 

 

Trattamento IVA codatorialità – contratto di rete  

L’AdE con la risposta 136/2025 fornisce chiarimenti sul corretto trattamento IVA da 

applicare al personale in regime di codatorialità in presenza di contratto di rete. 
Riferimento: Risposta numero 136/2025  

 

Straordinario erogato agli infermieri 

L’AdE con la risposta 139/2025 fornisce chiarimenti sull’applicazione dell’imposta 

sostitutiva da applicare sui compensi per lavoro straordinario erogato agli infermieri 

dipendenti delle aziende e degli enti del SSN.   
Riferimento: Risposta numero 139/2025  

 

Adempimenti fiscali in scadenza il 16 maggio 

Con il provvedimento del 20 maggio 2025 n. 225451, l'AgdE a seguito dei problemi 

tecnici riscontrati sul sito della stessa segnalati da Sogei il 16 maggio 2025, proroga i 

termini per gli adempimenti fiscali scadenti in quella giornata al 30 maggio 2025. 
Riferimento: Provvedimento numero 225451 del 20 maggio 2025  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/8987735/Risposta+n.+136_2025.pdf/2d54113b-6a81-0c2c-da64-88f80999a8e4?t=1747666920470
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/307011/Risposta+n.+139_2025.pdf/bc22d340-4653-eb49-87d7-25a1c50ce0c3?t=1747750049630
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5838242/Provvedimnto+del+20+maggio+2025+Irregolare+funzionamento.pdf/9408b41a-310c-f779-83c5-c3b81f6013eb?t=1747749749809
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Scadenze settimana 26 al 30 maggio 2025  

 26.05.2025  

o Versamento contributi e presentazione denunce maggio ENPAIA  

 30.05.2025  

o Invio richiesta credito d’imposta investimenti ZES unica 

o Deposito bilancio presso Registro Imprese 

o Versamento imposta registro locazioni stipulate o decorrenti 1 maggio 

o Versamenti del 16 maggio prorogati al 30 maggio 
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